

Находкинский рабочий

Газета основана
в августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



18 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 10 (8629)
Цена 112 р.
В розницу — договорная



Социальный репортаж

ЧЕГО БОЯЛИСЬ, ТОГО И ДОЖДАЛИСЬ

ЕЩЕ В НАЧАЛЕ отопительного сезона служба ЖК МП «Южный район» беспокоилась, как бы не замерзли теплотрассы из-за низкой температуры воды, подаваемой в системы. Тогда на подачу шло не более 40 градусов. Надеялись, что котельные АО «Приморский завод» все же выйдут на нужный режим (не менее 70 градусов). Но время шло, а желаемое так им и оставалось. И, наконец, когда ударили рождественские морозы, трубы-таки замерзли сразу в нескольких домах улиц Ленинградской, Бокситогорской, Спортивной.

НАШ корреспондент встретился с директором ЖК МП «Южный район» Э. ШУЛЬМИНЫМ, попросила его оценить сложившуюся ситуацию и рассказать о принимаемых мерах по выходу из нее. — Действительно, низкий температурный уровень на теплосетях наших микрорайонов держался до конца декабря, — сказал Эдуард Леонидович. — Пока нас щадила погода, обходились без ЧП, но, к сожалению, совсем избежать крупной неприятности не удалось.

Как только случилось, дежурные бригады слесарей тут же принялись отогревать трубы и узлы. Ну а руководство муниципального жилищного предприятия отправило на переговоры с дирекцией АО «Приморский завод». Ломать голову над причинами случившегося не пришлось — они все те же: задолженность города перед акционерным обществом за подачу тепла в жилые районы и дефицит топлива на котельных.

ЖК МП «Южный район» еще накануне давало заводу гарантийное письмо на поставку топлива перед Новым годом, и с генеральным директором Н. Заварзиным была

достигнута договоренность, что в домах будет тепло. Температура действительно была поднята, и на праздник люди не мерзли. Горючее поступило, но, к сожалению, не в том количестве, что требовалось. Тут же снизился температурный режим в сетях, и, как только подморозило на дворе, началось замерзание труб.

Опять пошла переписка, через которую коммунальные работники извещали завод о понесенных убытках, большой подпитке по воде и т. д. И снова — встреча с генеральным директором АО «ПЗ», подписание соглашения о поддержании нужного температурного режима на сетях. Завод согласился на это до 10 февраля. За этот период город и ЖК МП должны все же изыскать возможность хоть частично расплатиться с хозяевами котельных. Повторится ли случившееся, сказать пока трудно, ибо на сегодняшний день Э. Шулмин не располагает информацией, что будет дальше. Так что жителям микрорайонов, очевидно, нужно быть готовыми ко всему.

Но не только переморозка теплотрасс прино-

сит в наши квартиры стылость. Нередко можно наблюдать то в одном, то в другом месте клубы пара и даже фонтаны. Это рвутся износившиеся за годы эксплуатации трубы. Вот и в минувшее воскресенье в районе магазина «Культтовары» была вверх струя горячей воды. Как пояснил все тот же директор ЖК МП, на этом участке порывы случаются весьма часто. Скоро уже нигде будет комуты ставить. Выход — в замене нескольких метров трубопровода. Но даже если это придется делать зимой, Эдуард Леонидович просил жителей не волноваться, ремонтные бригады научились работать с минимальными отключениями домов от подачи тепла и воды.

И еще об одной проблеме, волновавшей «южан» в посленовогодние дни. На Спортивной, 16, и Приморском бульваре, 3, выбивало фидеры и не было электроэнергии. Причина — в некачественных кабелях, подведенных Приморским заводом к домам. На Рождество бригада электриков ЖК МП под руководством главного энергетика Г. Белоглазова и старшего мастера В. Балашова свет в домах обеспечила.

Многое из вышеназванного могло и не случиться, будь нормальным финансирование коммунальных служб. Об этом уже не раз говорилось, писалось. Но мы продолжаем испытывать озноб, с надеждой ждуть, когда дадут воду, и коротать вечера при свечке. И очень бы хотелось, чтобы нам толково ответили на три вопроса: что? где? когда? Что все же предпринимают городские власти, чтобы в домах были свет, тепло и вода. Где и как ставят они данный вопрос. И когда ожидается хоть маленький просвет во тьме коммунальных проблем.

Р. НИКУЛИНА.

УКАЗ

Президента Российской Федерации

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги перед государством, многолетнюю плодотворную деятельность в области культуры и искусства наградить:

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

ТАБАЧКОВА Анатолия Ивановича — главного редактора газеты «Находкинский рабочий» Приморского края.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль.
28 декабря 1995 года
№ 1325.

Примите поздравления

НЕ ЧАСТО журналисты удостоиваются государственных наград. Тем более провинциальных средств массовой информации, каковой является наша любимая читателями и сотрудниками газета «Находкинский

рабочий» и по большому счету — одна из самых массовых и тиражных в крае.

И хотя все 50 лет газета пользовалась популярностью у горожан, по настоящему массовой она стала в последние годы, когда

возглавил ее Анатолий Иванович Табачков, журналист и редактор, умелый руководитель творческого коллектива редакции.

И когда в День российской печати, 13 января, глава администрации Виктор Гнездилов на собрании всех журналистов города огласил текст Указа о награждении нашего главного редактора медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» и поздравил его, весь коллектив журналистов воспринял это событие, как должное и справедливое. Анатолий Иванович, безусловно, заслужил за свою работу такой высокой оценки. Уж кому, как не нам и нашим читателям, признать его заслуги перед городом Находка — маленькой частицей Отечества!

Поздравляем, Анатолий Иванович, с высокой наградой! Будьте всегда с нами!

Коллектив «НР».

Цветы — Ленину

В воскресенье, 21 января, городская организация КП РФ намерена отметить день памяти вождя пролетариата В. И. Ленина. Как сообщил секретарь горкома партии В. Иванов, возложение венков состоится в трех местах: на Центральной площади, у ДКМ и у школы № 3.
М. СВЕТЛАНОВ.

КУРС ДОЛЛАРА СЕГОДНЯ

Банк	Покупка	Продажа
СВЕРБАУЗ	4650	5000
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4700	5150
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4677	4950
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4700	5000
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	4750	4950
ДАЛЬРЫББАНК Находк. пр-кт, 13	4677	4940
ДАЛЬКОМБАНК Пограничная, 10	4670	5000
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	4750	4980
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4800	5000

Курс доллара Центробанка (Москва, продажа) на 17 января — 4677 руб.

Анонс

Весь номер «НР» — ваши вопросы и наши ответы

В ДЕКАБРЕ прошлого года в канун выборов губернатора Приморья мы предложили горожанам задать любой вопрос одному из кандидатов, главе краевой администрации Евгению Ивановичу Наздратенко и получили несколько десятков писем с самыми разнообразными вопросами — от взгляда на политику до просьбы помочь приобрести семье самое необходимое. Письма и сегодня продолжают поступать.

Активность читателей укрепили во мнении о целесообразности проведения новой акции «Весь номер «НР» — ваши вопросы и наши ответы».

Итак с сегодняшнего дня до 4 февраля включительно, т. е. две недели, редакция принимает любые вопросы читателей. Они могут быть адресованы специалистам администрации, налоговой инспекции, правоохранительных органов, вузов, различных учреждений, включая коммунальные и специальные службы. На все ваши вопросы, представляющие

интерес, ответят те, кто знает его суть лучше всего.

Пишите обо всем, что наболело, или о чем хотели бы услышать, и вы узнаете!

Почему? Отчего? Зачем? Когда? Где? Кто? Две недели мы ждем вопроса.

В феврале ответим на них.

● События, факты

Пленум коммунистов

«Продолжать наступление на курс радикальных экономических реформ и повсеместно стимулировать стачечную борьбу и рабочее движение» — такова резолюция последнего пленума краевой организации Российской коммунистической рабочей партии, который состоялся во Владивостоке.

Как сообщил председатель краевой организации РКРП Виктор Потапейко, в пленуме приняли участие также представители движения «Трудовая Россия», Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), Ленинской ассоциации и ассоциации «В защиту детства».

Это было первое собрание приморских коммунистов-радикалов после выборов в Государственную Думу. Они, как и их московские вожди, по-прежнему связывают нормализацию положения в стране со сменой политического курса.

Шахтеры предупреждают

Предзабастовочное состояние объявлено на угледобывающих предприятиях Приморского и Хабаровского краев.

Как сообщил председатель территориального комитета профсоюза работников угольной промышленности Петр Кирсанов, «шахтеры, ударно трудившиеся весь минувший год и отгрузившие потребителям на 1,315 тыс. тонн угля больше, чем в 1994-м, так и не смогли накрыть новогодние столы. Продолжительность потребностей только по зарплате составляет 88 млрд рублей, поэтому угольщики не получают зарплату с ноября прошлого года».

Если долги не будут погашены, с 1 февраля шахтеры полностью прекратят отгрузку угля предприятиям Приморского и Хабаровского краев.

ИТАР-ТАСС.

Доход, да не тот

Краевой комитет государственной статистики сообщает, что на конец прошлого года среднемесячный доход одного работника в крае составил 992 тысячи рублей.

В это можно было бы поверить, если бы мы все регулярно получали заработную плату. Ведь на десятках предприятий она подолгу задерживается или не выплачивается вовсе. Так что, с учетом всего этого, доход едва дотягивает до 600 тысяч, а прожиточный минимум на конец прошлого года составлял более 460 тысяч руб.

Г. ФОКИН.

ЧТО ЖЕ ИЗ СЕВЯ представляет этот комплекс? Выделены и утверждены губернатором края 1176 гектаров земли в районе Восточного порта. Создано совместное с американскими партнерами предприятие — «Пасифик индустриэл» («Тихоокеанский индустриальный комплекс»). Его учредителем с американской стороны является и имеет пятьдесят процентов акций фирма «Сувкал», владелицей — «Сектор капитал». С российской стороны сорока процентами акций распоряжается административный комитет свободной экономической зоны и десятью — ассоциация развития СЭЗ, стоящая у истоков создания предприятия. Предварительно выполнено технико-экономическое обоснование проекта, создана также и финансовая структура «Сектор капитал», которая будет заниматься его финансированием. В ее состав вошли Европейский Банк Реконструкции и Развития, международная финансовая корпорация «Капитал групп» и ряд мощных инвестиционных фондов. Заседание рабочей группы, уже второе по счету, пройдет в январе. Предварительно рассмотрен инвестиционный план на следующий год.

Как сообщил председатель административного комитета С. Дудник, работы по созданию технопарка российскими и американскими специалистами ведутся в тесном контакте. Вся его территория разбита на три очереди — в 64, 61 и 50 гектаров. Это сделано для того, чтобы не заниматься, как это происходило раньше, гигантскими стройками.

Первая из трех очередей находится практически в центре площадки, там, где минимальный объем земляных работ и более-менее приемлемые грунтовые условия. Кстати сказать, и сама эта очередь также разбита на несколько подучастков, на которых сегодня идет интенсивное освоение площадки в пятнадцать гектаров. После обустройства территории участки

В УСЛОВИЯХ рыночной экономики органы власти для эффективного управления должны иметь многостороннюю, систематическую и точную информацию для принятия верных решений на городском и краевом уровне. Без этого невозможны ни коммерческие связи (как внутри города, так и за его пределами), ни политическая, ни финансовая, ни благотворительная деятельность.

На первое января зарегистрировано более трех тысяч хозяйствующих субъектов. Все они обязаны представлять государственную отчетность в городское управление статистики.

Из-за того, что многие руководители предприятий, специалисты бухгалтерий, работники организаций и коммерческих структур пытаются уклониться от ее представления (или дают ее в искаженном виде), невозможно сделать объективный анализ их вклада в экономику города.

● СЭЗ «Находка»: опыт, проблемы, перспективы

В ТЕХНОПАРКЕ НАЧАЛАСЬ ЗАПАРКА

ГРОМКИХ РАЗГОВОРОВ о строительстве технопарков на территории свободной экономической зоны было предостаточно. А вот событие конца ушедшего года, действительно заслуживающее внимания, прошло довольно неприметно и буднично. Начались работы по вертикальной планировке территории американского технопарка, которые с наименьшей интенсивностью продолжаются и сегодня. Находкинским управлением механизации задействованы здесь приличный парк техники — бульдозеры, экскаваторы, грейдер, до полутора десятков самосвалов.

будут сдаваться в аренду той или иной фирме.

Параллельно ведется изучение рынка. На сегодняшний день совершенно четко выявлен колоссальный спрос на переработанный лесоматериал в Юго-Восточной Азии. Административный комитет СЭЗ уже рассматривает предложения трех первых претендентов, которые намерены поставить здесь свои лесоперерабатывающие предприятия. Ведь не секрет — около трех миллионов кубометров круглого леса ежегодно уходят из Находки. Глубокая переработка древесины кроме дополнительных рабочих мест увеличит приток валюты, поступающей в Россию, позволит сократить экспорт сырья и увеличить экспорт готовой продукции. С точки зрения капитальных затрат это также выгодно, поскольку они относительно невелики. К тому же производство эти экологически чистые и, в принципе, безотходные.

Разумеется, вопрос, который возникает в первую очередь, — что же позволило активизировать усилия? В 1995 году была обеспечена — наконец-то! — первая законодательная база. Как известно, Дума Приморского края

приняла Закон «Об индустриальных комплексах на территории свободной экономической зоны», который в ноябре подписан губернатором Приморья и вступил в силу. Он дает гарантии на местном уровне и большие льготы. Согласно этому закону, предприятия, расположенные на территории американского технопарка, или обеспечивающие его инфраструктуру, при условии экспорта продукции в пятьдесят и более процентов, на первые пять лет полностью освобождены от налогов, идущих в краевой и местный бюджеты. Такие льготы кроме Находки предоставлены пока лишь Ростовской области. Но подсчеты показывают, что только подоходный налог работающих в технопарке может составить в год около 1,8 миллиона долларов. Вот вам и поступления в бюджет!

Что касается сроков — всего на освоение проекта отпущено десять лет. Первая очередь — три года. Следовательно, если не произойдет ничего непредвиденного и будет выдержан оптимальный график, первая продукция начнет поступать из технопарка в 1998 году.

— Административный комитет свободной эконо-

мической зоны давно готовился к этому событию, — рассказывает С. Дудник. — В прошлом году вместе с предприятиями Восточного порта мы пробурили две скважины и сегодня имеем шестьсот кубометров воды, которая пока «работает» на порт Восточный, но при необходимости будет подана на территорию американского технопарка. Обсужден с «Дальэнерго» вопрос энергоснабжения, куплена турбина для Партизанской ГРЭС, и сегодня мы имеем лимит электроэнергии на эту территорию. Словом, инженерные вопросы теоретически решены.

Итак, сделаны первые практические шаги. А сколько времени отоделяет нас от самой идеи технопарка до ее реального воплощения? Практически четыре года. Первые переговоры были проведены в Лос-Анджелесе в 1991 году, после чего в следующем подготовлены и оформлены документы о регистрации. Мировой опыт говорит о том, что на запуск подобных проектов обычно уходит от года до четырех и на их реализацию — еще три-четыре. Так что проект Тихоокеанского индустриального комплекса в этом смысле вполне в мировую практику вписывается.

Для справки: Япония в год получает около 45 миллионов кубометров различных пиломатериалов. А вообще, по данным ООН, потребность цивилизованного человека в год — кубометр леса. Можно себе представить, насколько велик спрос. Конечно, пока еще проблематично, смогут ли но-

вые производства, которые будут созданы на территории технопарка, составить конкуренцию уже существующим в том же Азиатско-Тихоокеанском регионе. Хотя специалисты административного комитета СЭЗ настроены оптимистично: рынок есть рынок. Если мы входим в него с нормальным качеством и приемлемыми ценами, нас признают. Понятно, что здесь с распростертыми объятиями не ждут. Но в сущности на «них» рынок мы уже достаточно известны. Генеральный директор «Находкалес» побывал в Японии, где провел очередные переговоры и привез пакет заказов на лесоматериалы. Изучаются рынки Тайваня и других стран.

Отмечая положительные моменты в создании технопарков, нельзя не упомянуть еще и о том, что в законе, принятом краевой Думой, подчеркнута: применять трудовые и сырьевые ресурсы в первую очередь Приморского края и других регионов Дальнего Востока. Конечно, определенное число иностранных специалистов — менеджеров, технических работников — будет задействовано здесь особенно при монтаже. Но уже есть убедительные примеры — будь то жестянобаночная фабрика или «Находка-Телеком», где россияне успешно справляются с эксплуатацией импортного оборудования.

Когда же американскими и нашими специалистами было проведено тестирование находкинских строительных организаций, оказалось, что 60-70 процентов работ по технопарку выполнить им по плечу. Уровень квалификации вполне достаточен. В чем мы сегодня отстаем, так это в отделке и технологическом насыщении. Но это — дело будущего. А всего здесь планируется создать около трех тысяч рабочих мест, которые для Находки и прилегающих районов никак лишними не назовешь.

Наталья ХОМЕНКО.

● В управлении статистики

ОТЧЕТ-ДЕЛО ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ

СТРУКТУРНЫЕ преобразования в экономике, осуществление приватизации, расширение возможностей для развития малого и среднего бизнеса, а также частного предпринимательства сопровождаются ростом числа хозяйствующих субъектов, а следовательно и увеличением объема статистической информации, представляемой в органы государственной статистики.

мику города.

Многие объясняют задержку отчетности большой загруженностью, отсутствием специалистов, а то и попросту говорят: «Мы забыли» или «Как вы нам надоели!» А некоторые пытаются доказать, что не знали о том, что они обязаны отчитываться в управлении статистики. В Законе же «О предприятиях и предпринимательской деятельности» ясно сказано,

что предприятие несет ответственность за бухгалтерскую и статистическую отчетность.

Кроме того, при получении кодов каждому предприятию дается письмо, в котором — напоминание со ссылкой на закон.

Вот и получается, что вместо того, чтобы заниматься экономическим анализом, прогнозом последствий проводимых преобразований, работни-

кам управления статистики приходится «выбивать», выпрашивать отчеты предприятий, которые они обязаны без напоминаний представлять в письменном виде в сроки, указанные на бланках отчетности.

Еще и еще раз хочется напомнить о том, что в 1992 году вышел Закон «Об ответственности за нарушение порядка представления отчетности» и органам статистики предоставлено право штрафовать руководителей предприятий и организаций, независимо от формы собственности, от трех до восьмикратного размера минимальной заработной платы. При повторном нарушении — десятикратного.

В прошедшем году оштрафовано десять руководителей и пятнадцать главных бухгалтеров многих ТОО, СП и частных предприятий.

Если по каким-либо причинам предприятие не функционировало какое-то время, то оно должно представить справку о том, что действительно не работало.

Необходимо также вовремя отчитываться по переоценке основных фондов. А также, начиная с 1995 года, представлять в городское управление статистики годовую бухгалтерскую отчетность.

Большая просьба ко всем организациям — обязательно явиться в управление статистики для получения бланков форм отчетности и уточнения, по каким данным и в какие сроки подлежит подготовка все отчеты.

А. ПОЗДНЯКОВА,
начальник управления статистики.

● Судьбы людские

ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ...

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД Сергею поставили врачи диагноз — церебральный паралич. Три операции, смерть родителей, долгие годы в интернате — судьба безжалостна к парню. Мынче он инвалид первой группы. Мог бы озлобиться на весь мир, а он полон любви ко всему живому. Часто в ночной тишине к нему приходят необыкновенные образы, которые потом, днем, он стремится перенести в красках на плотный лист бумаги.

«Неровными буквами на обложке серой папки начертано: «Сергей Васильчук». Открываю ее и вижу картины. Вот парус, пронизанный лучами закатного солнца, а вот устремилась ввысь белая голубка. Зеленоватые с желтыми точками плутоватые глаза котенка вдруг переносят в детство. Забываешь о стылом январе, когда видишь разноцветье букетов...

Смотрю на руки тридцатипятилетнего художника — скрюченные и обезображенные болезнью, которая нет-нет да и сводит их в судороге, а затем перевожу взгляд на то чудо, что цветет на альбомных листах. Неужели же такое возможно? Но, оказываясь, не руками, они у него с недавних пор не действуют, а правой ногой рисует он свои картины. Способ прост — жестяная баночка из-под консервов без дна и приделанный сбоку держатель для кисти и карандаша. Вот и все, а

помогать семье. А потом уехала в Находку, вышла замуж, родила сына. Жизнь не баловала ее. В семь лет Игорь ослеп. Он инвалид первой группы. Ради него познала Зоя Алексеевна и тяжкий труд прачки, и кочегаром была. А после смерти мужа, бывало, на трех работах вкалывала.

Когда впервые увидела она своего будущего подопечного, дрогнуло у нее сердце — изможденный, завшивленный, с голодным блеском в глазах. Забрала парня Зоя Алексеевна в свою небогатую хатенку.

«Кроме Сергея зовут мамой эту женщину и Саша, и его молодая жена Светлана, которым не оказалось места в родительском доме.

Как это, к сожалению, бывает, до Зои Алексеевны доходят слухи, что, мол, наживается на инвалидах, кладет денежки на сберкнижку. А того эти недобрые люди не понимают, что вся сумма пенсий, которую получают она и ее сыновья, всего-то навсего — 600 тысяч рублей, которых и на самое необходимое не хватает.

А живет Зоя Алексеевна и ее семье очень нелегко в плохо обогреваемом доме, который давно не ремонтировался. Живет она надеждой на помощь городского начальства, а больше надеется на себя и Бога, которому молится с сыновьями по воскресеньям в церкви.

Г. РОМАНОВСКИЙ.

● Сервис

С легким паром!

Где можно отогреться душой и телом озябшему в эти зимние дни горожанину? Конечно, в бане. И, конечно, наплыв в холодный сезон традиционный. «Пи» массовости посещения парных и сауны обыкновенно приходится на 31 декабря. К примеру, в пятой бане, что на ул. Малиновского, в этот день «смыли грехи» 380 человек, что значительно выше нормы.

Как мне сообщили в муниципальном предприятии «Банно-прачечный комбинат», цены на услуги не менялись с осени минувшего года. Правда, в каждой из трех бань они разные. Самые низкие — в Приисковом, здесь билет — пять тысяч, а для пенсионеров — три. Подороже стоит помыться во второй бане, которая находится на ул. Луначарского, 23. А посещение русской парной на Малиновского обойдется в 12 тысяч, общей сауны — 15 тысяч, цены в номерные сауны — от 110 до 150 тысяч на группу в шесть человек.

Перебоев с горячей водой, паром, электроэнергией пока нет. И венником дубовым Сергеевский леспромхоз снабдил комбинат в достаточном количестве.

Намывшись и напарившись вволю, желающие могут утолить жажду соками и пивом. С легким паром!
О. ЧИКИЛЬДИНА.

Мини-кафе — На рынке

На городском рынке «Южный» для покупателей и продавцов открылось мини-кафе.

Разместилось оно в строительном вагончике. Несмотря на малую площадь, здесь имеются небольшая витрина с прилавком и несколько столиков. В большом самоваре всегда горячий чай, но по желанию можно выпить и чашечку кофе. Проголодавшиеся посетители имеют возможность купить порцию картофельного пюре с мясной котлетой и зеленью илипельмени.

Большого скопления людей в кафе пока не наблюдается. Завсегда рынка по привычке утоляют голод чебуреками и пирожками, да содержимым собственных термосов.

Р. НИКУЛИНА.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, без осадков, ветер умеренный. Температура ночью 16—18 градусов мороза, днем 7—9.

● С праздником!

День Крещения Господня

19 января христиане отмечают праздник — Крещение Господне (Богоявление).

Как отмечает протоиерей А. Мень, он напоминает о поворотном моменте в земной жизни Иисуса Христа, который почти 30 лет оставался вдали от мира, в глухом селении, и никто, кроме Матери, не был посвящен в Его тайну.

Но вот пробил час. На берегах Иордана прозвучал голос Крестителя, который звал народ к покаянию. Люди каялись в своих грехах, они входили в воду, а пророк совершал над ними обряд священного омовения.

Вот как описывает встречу Иисуса с Иоанном Крестителем Святой Григорий Неокезийский: «...Небесный Царь приходит к Иоанну — Своему Предтече, не будучи окружен воинством ангельским и не предпосылая пред Собою вестников, т. е. бестелесных сил, но подобно простому и обыкновенному воину.

Иоанн Креститель, увидев Его, узнал, что это действительно тот самый, которого он исповедовал и почитал, был еще во чреве Матери. Опустив руку и преклонив свою голову, как возлюбленный раб Господень, Иоанн сказал Ему: «Мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне? Что делаешь Ты, Господи? Для чего превращаешь порядок вещей? Для чего желаешь получить то, в чем не имеешь нужды? Для чего Ты меня, Твоего раба, подавляешь столь великим снисхождением и смирением?»

Но Иисус в ответ сказал Иоанну: «...Я обязываю тебя: не углубляться чрезмерно в испытание того, что я хочу сделать. Оставь теперь. Не проповедай еще о Моем Божестве».

Креститель, обратив внимание на цель спасения и уразумев таинство, покорился Божественному велению и крестил Господа».

Крестившись, Иисус удалился в пустыню. Иоанн был первым, кто открыто назвал Иисуса Агнцем Божиим. С этого времени начинается мессианское служение Господу.

Подготовила О. МИХАЙЛОВА.

● Футбол — 96

БУДНИ «ОКЕАНА»

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ в краевых газетах «Красное знамя», «Утро России» и «Владивосток» опубликован ряд материалов корреспондентов П. Размазина и В. Пося, где проходит информация о футбольной команде «Океан». Должен официально заявить, что никто из этих журналистов в клубе не был, не звонил и откуда они черпают подобную информацию, сказать трудно. На наш взгляд, преследуется одна цель: дестабилизировать обстановку в команде «Океан», сформировать у любителей и болельщиков мнение, что «право на жизнь» имеет только владивостокский «Луч» и только краевой центр обязан представлять приморский футбол на российской спортивной арене. Подобная информация усиленно тиражируется и в Дальневосточно-Сибирском регионе, где мы ведем переговоры с игроками и клубами.

ТЕПЕРЬ об изменениях в команде. Неожиданно для всех нас в середине декабря перешел в «Луч» главный тренер И. Секеч. Совет учредителей рассмотрел его заявление и принял решение удовлетворить, после завершения определенных юридических формальностей контракт будет расторгнут. Главным тренером утвержден мастер спорта Сергей Бондаренко, которому пока будет помогать тренер команды «Океан-2» Павел Палатин. Других изменений в руководстве команды нет.

Перешел в новороссийский «Черноморец» нападающий А. Бахтин. Изъявил желание попробовать свои силы в команде, которая будет бороться за выход в высшую лигу, и перешел в саратовский «Сокол» полузащитник А.

Рябов. Учитывая, что Андрей не один сезон отыграл в «Океане», мы не стали чинить ему препятствия, хотя срок действия контракта еще не истек. В связи с окончанием контрактов заявили о завершении футбольной карьеры защитники В. Сысенко и С. Коваленко, отчислены по итогам сезона С. Малетин и В. Русин. Нет пока никакой ясности по полузащитнику И. Ядлошу, у которого с клубом «Океан» контракт до конца этого сезона.

После небольшого перерыва вернулись в команду полузащитники Р. Тихоновецкий и Л. Киенко. Из артемовского «Шахтера» приглашены лучший бомбардир первенства края В. Шляхта, защитники С. Сайко и Е. Кулемесин. Прибыли и тренируются с командой защитник К. Ко-

лесов («Самотлор-XXI», г. Самотлор) и нападающий С. Ельников («Полимер», г. Барнаул). Вместе с командой занимается и группа ребят из команды «Океан-2». На этом «селекционная» работа не закончена, и мы ожидаем в ближайшее время появление еще трех-четырёх футболистов. Вся подготовка команды идет согласно плану, утвержденному советом учредителей 9 ноября прошлого года.

О финансовом положении: оно действительно сложное. Но, наверное, сегодня нельзя назвать ни одного предприятия, организации или коммерческой структуры, у которых было бы стабильное финансовое благополучие. 29 декабря на совещании у главы администрации В. Гнездилова рассматривался вопрос о финансовой поддержке футбола, и ряд ведущих предприятий города заявили о своей конкретной помощи. Мы думаем, что и остальные не останутся в стороне. О финансовой помощи «Океану» было сказано и в выступлениях по находкинскому телевидению главы администрации В. Гнездилова и председателя административного комитета СЭЗ «Находка» С. Дудника. Так что слухи «о нашей скорейшей кончине» оказались преждевременными.

О всех изменениях и дальнейших планах команды клуб постоянно будет информировать в городских средствах массовой информации.

Ю. МЕРИНОВ,
президент футбольного клуба «Океан».

● Спорт

И бегаем, и плаваем...

Во Владивостоке состоялось первенство по легкой атлетике края в закрытых помещениях среди юношей.

Успешно выступил наш земляк Денис Шейкин — в беге на шестьдесят метров он занял второе место и выполнил нормативы первого разряда. В беге на двести метров он также был вторым, уступив многократному призеру подобных соревнований. Теперь Денис в составе сборной Приморья примет участие в первенстве Дальнего Востока, которое состоится в Хабаровске.

В спортивном манеже «Спартаец» прошли старты юных легкоатлетов 13—16-летнего возраста.

В беге на 800 метров первенствовали Денис Борвенко и Ваня Федоров. На 400-метровой дистанции победили Алеша Дьячихин, Сережа Иванов, Таня Суворова. Среди юношей на этой дистанции не было равных Сергею Волкову. Среди старших школьников надо отметить достижения на различных дистанциях Саши Грибова, Светы Кильмаевой, Насти Раменской. Примечательны также успехи Кати Овчинниковой, Антона Шахматова. Большинство из них — представители школ «Приморец» и «Водник».

В плавательном бассейне Дворца спорта «Приморец» состоялась матчевая встреча юных пловцов Находки и Восточного Порты.

Они соревновались в различных видах плавания на дистанциях 100 и 200 метров. В стиле кроль и брасс не было равных сестрам Ульяне и Тоне Борзенковым. В комплексном плавании первыми были Аня Свергун, Вика Бежина. Победителями в своем стиле также стали Люда Иванова, Ира Никитина.

Среди мальчиков в комплексном плавании первенствовали Дима Назаренко и Вадим Хаустов, а среди пловцов младших возрастов, выступивших вне конкурса, победили Денис Кузьмикин в брассе, Саша Гоголев — в плавании на спине, в вольном стиле — Сережа Гавай.

Определились финалисты городского турнира по мини-футболу.

В соревнованиях успешно выступают две команды клуба любителей футбола, а также дублирующий состав «Океана» и коллектив ветеранов. В ближайшие дни они проведут решающие поединки за главный приз.

А. ЦВЫХ.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ МОРЕХОДНОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет набор учащихся на дневное отделение для обучения на коммерческой основе по специальностям:

- бухгалтер, срок обучения 1 год 10 мес.;
- бухгалтер-юрист, срок обучения 2 года 10 мес.

Прием документов до 25 января 1996 г. Начало занятий с 1 февраля 1996 года.

Справки по тел. 2-73-29, приемная комиссия.

(Н 100) НПУ № 46 продолжает набор учащихся в группы хоздоговорной подготовки для работы в СФЕРЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА по курсу «Деловая женщина», специальность — бухгалтер, секретарь-машинистка (с основами знаний компьютера), а также по специальностям: парикмахер, бармен-официант-буфетчик, повар-кондитер, контролер-кассир, продавец смешанных товаров.

Срок обучения 4 месяца, начало занятий 1 февраля 1996 года. Обращаться по адресу: Северный пр., 59. Тел. 4-85-22

(Н 34) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери.

Тел. 4-32-33.

(Н 79) ПСИХОТЕРАПЕВТ ЛЕЧИТ неврозы, снимает стрессы, кодирует от приема алкоголя и табакокурения. Вызов на дом (анонимно). Т. 2-17-70.

В ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ ТРЕБУЮТСЯ:

- инструктор ЛФК,
- массажист,
- медсестра физиокабинета,
- психолог.

Обращаться по адресу: ул. Тимирязева, 15а. Тел. 2-18-10.

(Н 92) КОНТАКТНАЯ КОРРЕКЦИЯ ЗРЕНИЯ!

Избавиться от очков и подобрать мягкие контактные линзы вам помогут в поликлинике порта Восточного.

Кабинет располагает мягкими контактными линзами от (-) 1, 0Д до (-) 10, 0Д длительного и ежедневного ношения производства США, аксессуарами для хранения и обработки линз.

Подбор и оплата в день обращения. Поликлиника порта Восточного, каб. 26 — понедельник, четверг с 13 до 18 час., вторник, среда, пятница — с 8 до 13.

(Н 77) ТОО «ТОРНАКО» приглашает сдатчиков для сверки товаров по фактурам. Срок явки в течение двух недель после выхода объявления.

Тел. 5-73-65, ул. Пограничная, 46 (м-н «Стройматериалы»).

(Н 81) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом мясо говяжью 1, 2 категории, муку пшеничную в-с, все производства Алтая. Тел. 2-55-64 с 9 до 18 час.



(Р 77) Привлекательная, стройная женщина 28 лет желает познакомиться для создания семьи с хозяйственным мужчиной. Обр.: Находка-3, предьяв. док-та 732.



(М 39) 2-комн. кв. [5 д. т. 2-67-42.

эт.] в р-не ЗКПД на 3-комн. кв. с допл. Тел. 4-96-91.

(М 41) 2-комн. кв. [3 эт., гор. вода, тел.] на 3-4-комн. кв. с допл. от Ленинской до Пограничной. Т. 5-83-72.



ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 103) Муку со склада в Находке; р. т. 4-38-02, 4-38-53 вечером.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ

С 1 января 1996 года установлены следующие тарифы за пересылку писем до 20 гр.:

— внутри России — 1120 руб., с конвертом — 1370 руб.;

— в страны СНГ:

наземные — 1500 руб., с конвертом — 1750 руб.;

авиа — 2000 руб., с конвертом — 2250 руб.;

— в дальнее зарубежье:

наземные — 2500 руб., с конвертом — 2750 руб.;

авиа — 3000 руб., с конвертом — 3250 руб.

Еще раз напоминаем: международные письма отправляются только в специальных международных конвертах по действующим тарифам, без следов клея, дополнительных надписей с оборотной стороны конверта.

Узел почтовой связи.

УССУРИЙСКИЙ САХАР

Гибкая система скидок.
Бесплатная доставка на дом.
Ул. Школьная, 2. Тел. 4-12-86.

ДАМЫ И ГОСПОДА!

Салон магии и гадания «МАНДРАГОРА» предлагает следующие услуги:

- просмотр и корректировка кармы;
- решение семейных проблем;
- помощь в бизнесе;
- снятие порчи, сглаза, проклятий (отливание на воске);
- ответы на вопросы о ваших близких, друзьях (по фотографии);
- гадание: на игральные карты, таро, кофейной гуще, по руке.

Обращаться: ул. Владивостокская, 29 с 11 до 19, выходной — понедельник. Тел. для справок 4-75-02.

(Н 74) Фирма «ЛУЧ — ОРИЕНТ» РЕАЛИЗУЕТ:

- сигареты российских производителей «Прима», «Супер», папиросы «Беломор-канал»;
- масло растительное подсолнечное.

Телефон 4-70-96.

БЮРО «ИНТЕКС»

Разработка товарных знаков, вывески, таблички, уголки покупателя, презентационные многофункциональные стенды, планшеты. Разработка интерьера. Щитовая реклама «под ключ».

Гарантийные обязательства на все виды работ в течение одного года. Тел. 4-33-15.

ПРЕДПРИЯТИЕ ТОО «МАРНА» качественно выполнит ремонт топливных насосов и форсунок импортных дизельных автомобилей.

Адрес: г. Находка, АО «Приморский завод». Тел. с проходной 3-66. Тел. 2-17-93.

(Н 67) РЕАЛИЗУЕМ декоративную фанеру 3x1220x2440 по 110000 руб.; р. т. 4-08-77.

(П 125) Гараж в кооп. «Солнечный» в р-не Центр. пл. Т. 2-10-34 с 14 до 15.

В Екатериновке дом за 16 млн или МЕНЯЮ на иномарку. Т. 8 [265] 91 6-97

(П 129) А-м «Т. Марк II» 88 г. в отл. сост.; «Т. Старлет» 84 г. Недорого. Уточ. под гараж в р-не гор. архитектуры; ворота гаражные 2,05x3 м. Т. 2-30-96 после 18.

(П 60) Автомашину «Тойота-Старлет» 86 г., 5-двер., коробка, в отл. тех. сост., выплачена, привезена в апреле 95 г.; т. 4-38-53 вечером.

(П 133) 4-комн. кв. по ул. Пограничной [1 эт., можно под офис, магазин]. Тел. 5-83-72.

(П 135) 2-эт. обустроенную дачу в районе ЗКПД. Т. 4-82-26.

(П 131) Кап. гараж возле торгового порта, сухой подвал, свет; т. 5-80-90.



(Р 12) ОЦЕНИМ И ПЕРЕОЦЕНИМ основные средства; т. 4-29-85.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

В зимнее холодное время вы сэкономите свое время, сохраните здоровье и не нанесете большого ущерба семейному бюджету, если воспользуетесь услугами АВТОМОЙКИ и приведете в порядок свою машину снаружи и внутри.

Обращайтесь в рабочие дни на автостоянку напротив стадиона «Приморец» [тел. 2-50-11] с 9 до 18 час. Воспользуйтесь возможностью предварительной записи и оплаты по перечислению.

Здесь же СДАЮТСЯ В АРЕНДУ боксы сроком до года.

Если вам нужна а-м «Тойота Марк II» 1989 года выпуска, пошлина выплачена, без пробега, супер-салон. Цена сходная. Звоните по тел. 2-50-11.



ФОНДОВЫЙ СЕРВИС

[Лицензия № 3 от 06.01. 93 г.]

ПРОДАЕТ И ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО:

- «Рыбный порт»,
- «НМТП»,
- «Восточный порт»,
- «ПМП»,
- «ЖБФ» и других.

Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

Представительство НПО «ПИГМЕНТ» г. Санкт-Петербурга реализует:

судовые краски, эмали для строительных работ в ассортименте оптом, мелким оптом. А также табачные изделия пр-ва г. С.-Петербурга, (Миндраз предупреждает о вреде курения), муку в-с Венгрия, пепси-колу 1-250 г., «Чоко-Пай», новогодние подарки [возможна раскомплектация].

Обращаться по тел.: 2-00-33, 2-28-42.

Акционерное общество «ЮЖМОРРЫБФЛОТ» производит набор на суда заграничного плавания по следующим специальностям:

- судоводители, имеющие дипломы КДП, ПДП, ШМП;
- механики-дизелисты 1, 2, 3 разрядов;
- рефмеханики 1, 2, 3 категорий;
- мастера добычи, мастера обработки, зав. производством;
- слесари технологического оборудования;
- котельные машинисты;
- мотористы 1, 2 класса;
- повара;
- рефмашинисты.

Со старшим командным составом — оплата и работа по контракту.

Одиноком предоставляется общежитие, семейным — комната в малосемейном общежитии с последующим предоставлением квартиры.

Обращаться: пос. Южно-Морской, ул. Заводская, 16. Телефоны: 5-14-40, 4-78-26.

(Н 82) ПРИМЕМ НА РАБОТУ выпускника вуза 1993—95 г., обучавшегося очно. Тел. 2-05-07.

(Н 76) ПРОДАЕТСЯ магазин «Овощи-Бакалея». Обращаться: ул. Малиновского, 10. Тел. 4-05-80.

(Р 14) РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому; т. 2-60-60.

(Р 61) КУПЛЮ а-м стоимостью до 1400 дол. Тел. 4-56-50.

(Р 69) КУПЛЮ радиатор на а-м «Креста» 89 г. Т. 2-18-94.

УСЛУГИ. Конт. т. 5-89-41.

(Р 16) ТРЕБУЮТСЯ: водитель на а-машину, сторож в частный дом; т. 2-12-53.

(Р 73) Гл. бухгалтер предлагает услуги по составлению годового отчета. Т. 7-08-43 после 18.

КУПЛЮ дет. питание «Бабжжен». Т. 5-91-82.

(Р 79) Гл. бухгалтер ищет работу на неполный рабочий день. Т. 5-65-84 вечером.

(Р 18) ТРЕБУЕТСЯ водитель с личным автотранспортом; т. 4-67-75.

(Р 71) Выражаем сердечную благодарность коллективам: МАП, «Интерснаб», ПМП и всем друзьям, оказавшим помощь в похоронах Елены Юрьевны. Родные.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам [двойной номер].

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 395. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник. С. Пискун.